
Први  замјеник  високог
представника  Доналд  Хејз
отворио  консултације
међународне  заједнице  о
питањима  ПДВ-а  и  реформи
царинског сектора
Ефикасно и благовремено увођење пореза на додатну вриједност
(ПДВ) на државном нивоу и рационализација царинских служби у
БиХ су од кључне важности за самоодрживу привреду у БиХ, рекао
је први замјеник Високог представника Доналд Хејз на састанку
Међуагенцијске радне групе за реформу пореског система (ИАГ-
Т), који је одржан у уторак у Сарајеву. “Ове реформе су дио
кохерентне стратегије која ће представљати заокрет у тренду
одласка  младих  и  талентованих  предузетника  из  Босне  и
Херцеговине  који  настоје  градити  каријеру  негдје  другдје”,
навео је амбасадор Хејз. “Ми морамо понудити конструктивно
партнерство  домаћим  органима  власти  како  би  се  ове  хитне
реформе што прије спровеле, тако да грађани почну осјећати
корист од тога што прије”. На састанку је такође констатовано
да ће увођење ПДВ-а и реформа царинске службе помоћи у процесу
интеграције БиХ у европске структуре.

ИАГ-Т обухвата Централну банку БиХ, Свјетску банку, ММФ, ЕЦ,
ЦАФАО, УСАИД, ГТЗ, Министарство трезора САД-а и ОХР.

Високи представник Педи Ешдаун је успоставио радну групу за
ПДВ, којом предсједавају ММФ и ОХР, као и радну групу за
реформу  царинског  сектора,  којом  ће  предсједавати  Европска
комисија (укључујући и ЦАФАО). Ове групе, као подгрупе ИАГ-Т,
која представља главни форум међународне заједнице за питања
пореза, водиће разговоре са лидерима БиХ о најбољим начинима
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да се крене напријед са ефикасном и брзом реформом.

Реформа система прикупљања јавних прихода, путем увођења ПДВ-а
и предузимањем даљих корака на побољшању царинског система,
представља једну од “шест задаћа којима се тестира озбиљност”,
а  које  је  Високи  представник  дао  новоформираним  органима
власти  БиХ  приликом  његовог  обраћања  међународним
инвеститорима и економским стручњацима у згради заједничких
институција у Сарајеву 9. октобра ове године.

БиХ и њени ентитети требају јавне приходе. Тих прихода има
довољно. Проблем је што се јавни приходи не прикупљају. Износи
пореза чије се плаћање избјегава мјере се стотинама милиона
КМ.  Ефикасно  прикупљање  јавних  прихода  подразумијева  више
новца за школе, болнице, пензије и друге социјалне службе.
Посљедица  садашњег  система  неефикасног  прикупљања  јавних
прихода је непружање ових услуга грађанима. 

ПДВ уведен на државном нивоу, као што је то случај у земљама
ЕУ, ће у великој мјери умањити могућност избјегавања плаћања
пореза. Тиме ће се истовремено повећати платна моћ ентитета,
који ће добијати приходе од ПДВ-а. Рационализација ентитетских
царинских  служби  ће  помоћи  у  елиминисању  вишка  особља  и
неефикасности система. Побољшања у прикупљању царина се већ
виде, а окончање процеса реформе царинског сектора ће довести
до усклађивања царинског система БиХ са европским стандардима.


